

СТРАДА! В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ. НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ НА ВСПАШКЕ ЗЯБИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 37-й

Четверг, 2 октября 1975 года

№ 118 (3916) Цена 2 коп.

УБОРКА ЗАВЕРШЕНА

ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ ОДЕРЖАЛИ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ МЕХАНИЗАТОРЫ ЛИСТВЯНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА «ТРОИЦКИЙ»—1 ОКТЯБРЯ ОНИ РАПОРТОВАЛИ О ЗАВЕРШЕНИИ ХЛЕБОУБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ. В СЛОЖНЫХ ПОГОДНЫХ УСЛОВИЯХ ТРУДИЛИСЬ ПОЛЕВОДЫ, Но ОНИ ПРЕОДОЛЕВАЛИ ТРУДНОСТИ, ЖАТВУ ВЕЛИ ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ.

ЗЕРНОВЫХ УБРАЛИ СО ВСЕЙ ПЛОЩАДИ В 1000 ГЕКТАРОВ, ОКОЛО ПОЛОВИНЫ КОТОРОЙ ЗАНИМАЕТ ПШЕНИЦА. УРОЖАЙНОСТЬ, ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ДАННЫМ, СОСТАВИЛА ДЕВЯТЬ ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА.

БОЛЬШОЙ ВКЛАД В ОБЩИЙ УСПЕХ ВНЕСЛИ ВСЕ ПОЛЕВОДЫ, РАБОЧИЕ ОТДЕЛЕНИЯ, КОМБАЙНЕРЫ. ОСОБЕННО ОТЛИЧИЛИСЬ МЕХАНИЗАТОРЫ НА ОБМОЛОТЕ ЗЕРНОВЫХ С. МАЛЬЦЕВ, Г. ХАРЧЕНКО, М. ФАДЕЕВ, Ю. СВИРИДОВ, В. ГОРЯЕВ И ДРУГИЕ. НАПРИМЕР, ТОЛЬКО ЗА ТРИ ДНЯ Г. ХАРЧЕНКО НАМОЛОТИЛ 386 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА, И ТАКИХ ПРИМЕРОВ НЕ МАЛО. ОВЕС С ПЛОЩАДИ 134 ГЕКТАРА УБРАЛИ ЗА СУТКИ С НЕБОЛЬШИМ ВРЕМЕННЫМ ПЕРИОДОМ. В ПОГОДНЫЕ ДНИ ЗЕРНОВЫЕ ЗА ДЕНЬ УБИРАЛИ С ПЛОЩАДИ 124 ГЕКТАРА.

(Наш корр.)

КАРТОФЕЛЬ УБРАН

В районе на площади 584 гектара убран картофель.

Организованно прошла копка картофеля в совхозе «Ижморский». Эта культура занимала площадь выше 100 гектаров. В конце копки картофеля принимали участие горожане, работники управления совхоза, домохозяйки и пенсионеры. В хозяйстве полностью засыпаны семена.

снят самый высокий урожай картофеля, с каждого из пятидесяти гектаров убрано по 75 центнеров. Также полностью засыпаны семена.

Низкая урожайность картофеля в колхозах имени Жданова и имени Ленина. Она не превышает 4–5 тонн с гектара.

(Наш корр.)

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Оперативные данные управления сельского хозяйства района исполнома на 1 октября свидетельствуют, что темпы уборки урожая зерновых за последнее время несколько ускорились. В колхозе имени Ленина за двое суток прибавка в обмолоте хлебов составила около шести процентов. Крайне плохо организована работа на подъеме зяби в совхозе «Симбирский».

Ход полевых работ в соревнующихся хозяйствах района характеризуется следующими данными (в процентах): в первой колонке — обмолот хлебов, во второй — подъем зяби.

Имени Ленина	77,8	65,3
Имени Жданова	71,2	83,7
«Кр. птиловец»	77,0	73,8
«Азат Себер»	71,3	84,3
«Прогресс»	63,2	63,9
По колхозам	72,3	72,9
«Ижморский»	78,2	61,0
«Святославский»	65,6	52,7
«Троицкий»	67,6	76,7
«Симбирский»	63,0	43,7
По совхозам	68,0	58,2
«Красный Яр»	68,0	71,2
«Н-славянский»	66,0	58,6
По району	69,0	63,8

Наступил октябрь — ответственное время для животноводов. Сложность заключается в том, что вот-вот придется весь скот окончательно переводить на



ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

столовое содержание, переселять его в зимние квартиры. Перевод же требует от специалистов и руководителей хозяйственной организации, готовности помещений к зимним условиям. Но надо также помнить, что в нынешних условиях не следует рано загонять скот в помещения, пока будет стоять хорошая погода.

И все-таки, если потребуется, то животных везде можем разместить под крышами, за исключением колхоза «Азат Себер», где еще очень много работы на строящемся животноводческом комплексе. А вот в коровнике колхоза имени Ленина дела подходят к концу.

В основном готовы к приему скота фермы колхозов имени Жданова, «Прогресс», «Красный птиловец» и других. Остались мелкие работы. Не везде побелены, утеплены животноводческие помещения, не наведен полный санитарный порядок. Не во всех хозяйствах на фермах подготовлены бытовые помещения, как это в колхозе «Прогресс», совхозе «Ижморский» и других.

На первый взгляд кажется, что все это мелочи. А если вникнуть глубже, то и они в будущем плохо скажутся на организации работы животноводов. Зима строго спросит за все.

На побелку, наведение полного санитарного порядка на фермах надо обратить внимание. Ведь долгую зиму там придется работать дядякам и скотникам. Возможно, хотя бы их самих организовать на это дело, предварительно поговорить с ними, разъяснить важность мероприятия.

Также особое внимание надо обратить на утепление животноводческих помещений, водонапорных башен. Этим недостатком страдает еще много ферм. И если оставить все на произвол судьбы, зимой может случиться беда. Ударят моро-

зы, в коровниках и телятниках «застанут» транспортеры навозоудаления, фермы могут остаться без воды.

В колхозах и совхозах решаются вопросы о подогреве воды на фермах, но решаются они, надо прямо сказать, медленно. А время не ждет. Необходимо изыскать все возможности, все резервы, сделать так, чтобы скот пил подогретую воду. В последнее время мы много об этом говорим, но мало, к сожалению, делаем.

Нынче небогатый кормовой рацион. На условное животное по району приходится без учета концентратов 4,4 кормовых единицы на сутки. В связи с этим возникает острая необходимость в кормоцах. Кстати о том, чтобы почти на каждой ферме иметь в рабочем строю свой кормоцех, речь идет также давно. Запустить в работу кормоцехи, где они есть, соорудить, где их нет! — вот задача сегодняшнего дня. И решается она пока еще далеко не во всех хозяйствах. Там не хватает емкостей, там соломорезок и т. п. В самом крайнем случае надо соорудить какие-то ходы для промывки приготовления для приготовления кормов к скармливанию.

В связи с бедным кормовым рационом сейчас также важно силоование соломы. Во-первых, увеличится питательность этого грубого корма, во-вторых, уменьшатся затраты на приготовление.

Организация перевода коров на зимнее содержание, состояния животноводческих ферм обязательно в ту или иную сторону скажутся на надоях молока. А цель у животноводов прежняя: не снижать производство молока, выполнить государственный план.

Р. РААБ,
главный зоотехник
производственного управления
сельского хозяйства
райисполкома.

НОВЫЙ ГОСТ — В ДЕЙСТВИИ

С первоого октября 1975

года цельное коровье молоко закупается от колхозов и совхозов по новому ГОСТу 13264-70, который предъявляет повышенные требования к качеству молока. Согласно ГОСТу поступающее молоко от колхозов и совхозов должно быть получено от здоровых коров, цельным, свежим, чистым, без посторонних, не свойственных молоку привкусов и запахов.

По внешнему виду и консистенции молоко должно быть однородной жидкостью от белого до слабо желтого цвета без осадков и хлопьев. Молоко должно быть незамороженным,

плотностью не менее 1,027 граммов на кубический сантиметр.

В зависимости от физико-химических и микробиологических показателей молоко подразделяют на два сорта: первый и второй. К первосортному относится такое, которое имеет кислотность 16–18 градусов, чистоту не ниже первой группы, бактериальную обсемененность по редуктурной пробе не ниже второго класса по ГОСТу 9225-68, степень чистоты не ниже второй группы по ГОСТу 8218-56 — принимается как несортовое.

Не принимается молоко, которое не отвечает перечисленным требованиям и также молоко, полученное от коров в первые семь дней лактации (молозиво) и в последние семь дней лактации (стародойное), с добавлением нитролизующих и консер-

представляемых в заболевании коров, использование в пищу которого

разрешается после термической обработки, а также не соответствующее требованиям второго сорта, но с кислотностью не выше 21 градуса, бактериальной обсемененностью не ниже третьего класса по ГОСТу 9225-68, степенью чистоты не ниже второй группы по ГОСТу 8218-56 — принимается как несортовое.

Не принимается молоко, которое не отвечает перечисленным требованиям и также молоко, полученное от коров в первые семь дней лактации (молозиво) и в последние семь дней лактации (стародойное), с добавлением нитролизующих и консер-

вирующих веществ, с запахом химикатов и нефтепродуктов, с прогорклым, затхлым привкусом и выраженным запахом и коровьим привкусом лука, чеснока и польни.

Молоко, поставляемое колхозами, совхозами и другими хозяйствами непосредственно в торговую сеть, больницы и для общественного питания, должно соответствовать требованиям стандарта на пастеризованное молоко и требованиям санитарных и ветеринарных правил, установленных Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством здравоохранения СССР.

По государственному стандарту 13264-70 тонна молока при базисной жирности первого

сорта стоит 219 рублей, второго — 205 рублей и несортового — 195 рублей.

Оплата за молоко от больных и подозреваемых в заболевании коров, сдаваемого хозяйствами после термической обработки, переданных на расчёты на молоко по ГОСТу 13264-70, должна производиться по закупочным ценам с учетом повышения цен на молоко с 1 апреля 1975 года (т. е. по действующим закупочным ценам на молоко второго сорта).

Я. ИЛЬИН,
госинспектор
по закупкам и качеству
сельскохозяйственных
продуктов.

• УРОЖАЙ - 75

СВЕРТЫВАЮТСЯ полевые работы. Чем меньше остается хлеба на полях, тем, кажется, труднее его убирать, вывезти на тока и сушить. Именно такое сейчас положение создалось в колхозе «Красный птиловец».

В хозяйстве осталось убрать не многим больше 20 процентов зерновых культур. Неблагоприятная погода, различные неурядицы в организации труда, аварийность техники — все это мешает завершить уборку урожая в ближайшее время.

В колхозе трудится большая

гей Жарков, путевой обходчик Юрий Гольба находятся в более трудных условиях. Если А. С. Токмин за весь сезон намолотил около 700 центнеров хлеба, то другие намного меньше, а некоторые вообще всю осень простояли в поле, намолотили по десятку бункеров зерна.

— Не проходит дня, чтобы не поломались машины, — говорят горожане, — и помохаживать не от кого. Обращались к колхозным механизаторам, но кому охота в горячее время отрываться от дела.

Учетчику второй бригады Пет-

ГЛАЗАМИ ГОРОЖАНИНА

группа механизаторов, приехавших из городов Кузбасса. Из них пять комбайнеров. Все они работают два-три и более месяцев. Какую они приносят пользу хозяйству?

Со второй половины августа работает комбайнером бульдозерист Анжерской шахты «Физкультурник» Анатолий Севастьянович Токмин. С тех пор можно сказать он только и делает, что осваивает новую профессию. Почему?

— Я никогда раньше не управлял комбайном, — говорит А. С. Токмин. — Когда приехал в колхоз, мне предложили получить старый, только что вышедший из капитального ремонта СК-4.

— Может быть вы к нам направите опытного колхозного механизатора, который бы помог быстро освоить хотя бы то, как управлять машиной? Ведь сейчас подошло время напряженной работы в поле, — спросили тогда прибывшие из городов комбайнеры у главного инженера колхоза М. Н. Алексеева.

— У нас нет инструкторов, — парировал главный инженер. У каждого из вас есть удостоверения на право вождения сельскохозяйственных машин.

Действительно, у всех прибывших механизаторов есть такие удостоверения. Но многие изучали комбайн по учебникам, и никто не проходил практику.

— Вместе со мной получили машины и другие механизаторы. Сначала убирали и до сих пор их ремонтируют, — говорит А. С. Токмин, — только этот ремонт проходит в более сложных условиях, не в мастерских, а на полосе, без каких-либо приспособлений.

Горожанин далее рассказывал, что его товарищи электротесляр Владимир Мерталов, машинист шахтных машин Сер-

гей Иосифович Грек приходит часто встречаться на полосе с городскими механизаторами. Он говорит, что эти люди дисциплинированные, вовремя выходят на работу, стараются, чтобы техника работала беспребойно. Но им не везет. Машины, как правило, простаивают. И, кажется, нет никому дела до этого.

Особенно, как выразился П. И. Грек, не везет Юрию Гольба. Он на своем комбайне намолотил всего 40 центнеров зерна. По специальности Гольба транспортный рабочий на шахте. По роду профессии ему не приходилось раньше сталкиваться вообще с техникой и сельскохозяйственной в особенности. Юрий признается, что ему больше по душе строительные и транспортные работы. По прибытии в колхоз он просил направить куда угодно, только не на комбайн. Почему бы колхозным руководителям не учить просьбу горожанина, ведь все равно из всего этого нет проку ни для колхоза, ни для рабочего.

Комсомолец Михаил Резцов, прибывший в колхоз из Междуреченска, еще пять месяцев назад зарекомендовал себя способным, любознательным механизатором. О нем хорошо отзываются руководители бригады и колхоза, новые друзья — колхозные механизаторы.

Дали Михаилу Рубцову очень старый комбайн. Молодой механизм ремонтировал его месяца полтора, с трудом поднял «старика» на ноги. Первое время комбайн работал, правда, с большими перебоями.

Михаилу помогли уже в поле подремонтировать машину колхозные наладчики Владимир и Николай Чупуровы. Но и они ничего не сделали.

Из этого примера видно, что в колхозе «Красный птиловец»

относятся к прибывшим из города людям пренебрежительно, дают такую технику, которую не хотят принимать колхозные механизаторы.

Машинист шахтных машин Иван Андреевич Ключников долгое время работает на шахте «Физкультурник». Это исполнительный, трудолюбивый человек. Он вместе с другими горняками приехал в колхоз, чтобы быстрее убрать урожай.

И. А. Ключникова направили на работу в сушилку в качестве мастера-наладчика. Как ни старается горожанин, а дело не идет.

— Сушилка старая, оборудование сильно изношено, — говорит он.

Горожане живут в так называемом общежитии. Это помещение находится в пятидесяти метрах от колхозной конторы. Но никто из руководителей колхоза сюда не заглядывает. А жаль. Они бы увидели, что в такой обстановке нельзя нормально отдохнуть человеку после трудового дня. На койках — грязные одеяла и матразы, на полу — мусор, стены давно не видели известки. Ведь нет ничего проще посыпать сюда на час в день техничку, которая производила бы порядок в помещении.

Хочется сказать: товарищи колхозные руководители, посмотрите на все это глазами горожан, станьте на их позиции и вы многое поймете.

П. РОМАНИН.

село Почитанка.

Около месяца трудятся в подшефном колхозе имени Ленина 18 машин Судженской автобазы. Диспетчер этой автобазы Мария Григорьевна Марина, заведующая столовой Татьяна Михайловна Козлова и повар с обогатительной фабрики города Анжеро-Судженска Тамара Георгиевна Лязгина стремятся, чтобы люди были вовремя и хорошо накормлены.

Ежедневно в столовой получают горячие обеды до 80 человек, приехавших сюда на уборку.

На снимке: повар Т. Г. Лязгина и заведующая столовой Т. М. Козлова.

Фото Л. Мульчиной.



ЛИТЕРАТУРА ДЛЯ СИСТЕМЫ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ НАЧАЛЬНОЕ ЗВЕНО

В. И. Ленин. Краткий биографический очерк. Изд. 7. Авт.: Обичкин Г. Д. (рук.). Остроухова К. А. Панкратова М. Я. и др.

— 1975, 224 стр., 26 к.

В этой книге коротко рассказывает об основных этапах жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, его бесмертном учении, которое озаряет всем народам путь к светлому будущему — коммунизму.

Массовое издание книги выпускается как учебное пособие для начальных политшкол системы партийной учебы.

План 1975 г., № 35.

Вопросы внутренней и внешней политики КПСС. Учебное пособие для начальной политшколы. В трех выпусках.

БЕЛЯНОВ В. А., БОЛДИН В. И., БОЛДЫРЕВ В. А. Актуальные вопросы экономического строительства. Выпуск 1. Вопросы внутренней и внешней политики КПСС. Учебное пособие для начальной политшколы.

— 1975, 5 л., 10 к.

В брошюре рассказывается об основных направлениях и сущности экономической политики КПСС, об успехах, достигнутых советским народом в развитии экономики, росте благосостояния, о путях дальнейшего развития общественного производства и повышении его эффективности.

ВИШНЕВСКИЙ С. С., ПЕТРЕНКО Ф. Ф. Вопросы социального политического развития советского общества. Выпуск 2. Вопросы внутренней и внешней политики КПСС. Учебное пособие для начальной политшколы.

— 1975, 5 л., 10 к.

В брошюре рассматриваются основные черты политической системы советского общества в условиях зрелого социализма, возрастание руководящей роли КПСС, развитие социалистической демократии, вопросы коммунистического воспитания труящихся. Брошюра написана популярно, представляет интерес как для пропагандистов и слушателей начальной политшколы, так и для широкого круга читателей.

БУЗУЛУКОВ Ю. М., ШУТОВ А. Д. Программа мира в действии. Выпуск 3. Вопросы внутренней и внешней политики КПСС. Учебное пособие для начальной политшколы.

— 1975, 5 л., 12 к.

В брошюре рассматриваются актуальные вопросы международной деятельности КПСС в период между XXIV и XXV съездами КПСС, борьба за претворение в жизнь выработанной XXIV съездом Программы мира. На обширном фактическом материале авторы показывают, как КПСС в тесном взаимодействии с братскими странами социализма, преодолевая упорное сопротивление реакционных сил, шаг за шагом добивается углубления процесса разрядки, устранения из международных отношений остатков «холодной войны».

В брошюре отмечается, что первостепенное значение для необратимости происходящих позитивных изменений на международной арене имеет созидательная деятельность советского народа, строящего коммунизм, его самоотверженный труд, направленный на развитие экономики и культуры Советского Союза, укрепление его обороноспособности.

Основы экономических знаний для колхозников и рабочих совхозов. Учебное пособие. Изд. 2, доп. Авт.: Обуховский В. М., Синюков М. И., Смирнов И. А. и другие.

— 1975, 384 стр., 57 к.

В книге в популярной форме рассказывается об основных вопросах экономики сельского

хозяйства, таких, как специализация производства, планирование и управление, рациональное использование техники и земли, организация и оплата труда, распространение передового опыта и др.

Пособие предназначено для тружеников сельского хозяйства, занимающихся в системе массового экономического образования.

План 1975 г., № 37.

Пропагандисту основ экономических знаний для колхозников и рабочих совхозов. Методическое пособие. Авт.: Обуховский В. М., Синюков М. И. и другие.

— 1975, 192 стр., 30 к.

Как лучше подготовиться к занятию, на каких вопросах сконцентрировать внимание слушателей, какие практические задания им дать, как добиться, чтобы экономическая учеба способствовала творческому отношению колхозника и рабочего совхоза к труду? На эти и многие другие вопросы, связанные с пропагандистским мастерством, и пытаются ответить авторы пособия.

Книга рассчитана на сельских пропагандистов, ведущих занятия в системе массового экономического образования трудающих.

План 1975 г., № 41.

Преподавателю основ экономики труда и производства для молодых рабочих. Методическое пособие. Под ред. М. А. Мельнова.

— 1975, 160 стр., 25 к.

Цель пособия — помочь преподавателю овладеть методикой подготовки и проведения занятий. В нем рассказывается, как следует строить занятия по темам курса, какие вопросы выделять для собеседования, какие практические задания можно предложить слушателям, что рекомендуется использовать в качестве дополнительных материалов на занятиях. Большое внимание уделяется связи изучаемой теории с повседневной практикой рабочего.

Пособие рассчитано на преподавателей профтехучилищ и руководителей бригадно-курсового обучения молодых рабочих на предприятиях.

План 1975 г., № 39.

МЕЛЬНОВ М. А., СМИРНОВ В. М. Практические советы изучающим основы экономики труда и производства. Методическое пособие.

— 1975, 5 л., 15 к.

Цель настоящего пособия, написанного учеными — экономистами, — помочь изучающим основы экономики труда и производства применять полученные знания на практике. В нем дан перечень домашних заданий (простые экономические задачи и примеры их решения, темы рефератов), а также методические советы по их выполнению, рекомендуемая основная и дополнительная литература. Материалы сгруппированы по темам курса.

Пособие рассчитано на слушателей профтехучилищ и молодых рабочих, занимающихся на предприятиях в системе бригадно-курсового обучения.

Социализм и труд. (Для колхозников и рабочих совхозов). Учебное пособие. Колл. авт.: Бирюков В. В., Бузилов Ю. Т., Кузьменко Н. В. и др.

— 1975, 10 л., 20 к.

Пособие предназначается для колхозников и рабочих совхозов — слушателей системы экономического образования.

Программа начальных политшкол.

— 1975 г., 3 л., 8 к.

План 1975 г., № 40.

(Продолжение следует).



ПОЭТ РОССИИ

«Я думаю: как прекрасна земля и на ней человек...».

Эти слова принадлежат великому русскому и советскому поэту Сергею Александровичу Есенину, которому 3 октября исполняется 80 лет со дня рождения.

О ГРОМЕНЬ поэтический талант Сергея Есенина. А. М. Горький писал: «Сергей Есенин не столько человек, сколько орган, созданный природой исключительно для поэзии, для выражения неисчерпаемой «печали полей», любви ко всему живому в мире и милосердия, которое более всего за-служено человеком».

«**О** Русь, малиновое поле И синь, упавшая в реку, Люблю до радости и боли Твою озерную тоску.

Холодной скорби не измерить, Ты на туманном берегу. Но не любить тебя, не верить, — Я научиться не могу.

писал С. А. Есенин.

А. Толстой говорил о поэзии С. Есенина: «Его поэзия есть как бы разбрасывание пригоршнями сокровищ его души». И это действительно так. Есенин не умел кривить душой. От его стихов веет искренностью, правдивостью. В стихах Сергея — вся его жизнь. А. Блок все свои сборники произведений назвал дневником своей жизни. Есенин же короткую автобиог-

(К 80-летию со дня рождения) СЕРГЕЯ ЕСЕНИНА

Графию «О себе» закончил такими словами: «Что касается остальных автобиографических сведений — они в моих стихах».

СВЕТ В ОКОШКЕ

НА КОНСТАНТИНОВО опустилась ночь. Пробегал ветерок, волшебно шуршали в деревьях листья. Окна в сельских избах не светились; жители экономили керосин. Только в одном бревенчатом домике, огороженном низким забором из штакетника, из окна сквозь раскинувшиеся ветви проливался неяркий свет.

Сергей спокойно встал и, словно переполненный чувствами и боясь их пролить, тихо пошел на кухню. Вернулся с лампой, зажег ее, и его перо опять заспешило по бумаге. До раннего утра из окошка через ветви проливался неяркий свет.

АГЕНТ БОЛЬШЕВИКОВ

В МОСКВЕ перед отъездом за границу Сергей Александрович спросил своего друга А. М. Сахарова:

— Что, если я встречу за границей таких дряней, как Мережковский, Гиппиус? Что делать, если они подадут мне руку?

— Ты им не подавай, — твердо ответил тот.

— Да, да, конечно, — заверил Есенин.

И вот 10 мая 1922 Есенин с Айседорой Дункан вылетел на самолете в Германию.

А через три дня в Берлине в русском клубе «Дом искусств» Есенин читал свои стихи. «Дом искусств» посещали в основном эмигранты, бежавшие из России во время революции. Это символисты, имажинисты, декаденты различных направлений. Сюда захаживали Зинаида Гиппиус, признавав-

ся народ темным стадом, ничего не понимающей темной толпой и Мережковский. Есенин ранее был связан с декадентами, теперь же он называл их «вылощенным сбродом».

Поэт пришел в клуб, непринужденно вышел на то место, откуда обычно выступали. Черты лица были тверды, синие глаза кололи публику. Сергей громко проговорил:

— Сначала, товарищи, споемте «Интернационал»!

Люди в зале, удивленные замерли. Послышались крики возмущения, свист.

Есенин поднял руку.

— Споемте «Интернационал», только потом буду читать стихи!

Опять крики, свист.

Есенин запел во весь голос:

— Вставай, проклятьем заклейменный...

За них подхватили Дункан, поэт Кусиков и еще несколько сочувствующих:

— Весь мир голодных и рабов...

Крики и свист из зала нарастили. Поэт быстро и легко вскочил на стол и, жестикулируя, стал громко читать:

— Не жалею, не зову, не плачу,

Все пройдет, как с белых яблонь дым...

Все замерли, будто загипнотизированные. Глаза Есенина метнули синие молнии — он громко и гордо заговорил о другом:

— Все равно не пересвистите. Как заложу четыре пальца в рот — тут вам и конец. Лучше нас никто свистеть не умеет.

Удивленные, пораженные, с широко открытыми глазами люди сидели молча. Есенин опять запел «Интернационал». Его поддержали.

Никто не ушел. Наоборот, слушатели прибывали. Есенин вдохновенно читал свои лирические стихи...

Газеты белоэмигрантов, не замедлили откликнуться на это скандальное выступление советского поэта. Они объявили Есенина «агентом большевиков», которого подослали с целью агитации.

Сам же Сергей Александрович писал из Берлина: «В Берлине я наделал, конечно, много скандала и переполоха... Все думают, что я приехал на деньги большевиков как чекист или как агитатор. Мне все это весело и забавно. Ну, да черт с ними, ибо все они прогнили здесь за пять лет эмиграции».

В заграничной поездке поэт немало встретил антисоветских элементов. Он говорил:

— Где бы я ни был и в какой бы черной компании ни сидел (это случалось), я за Россию им глотку готов перевернуть. Прямо цепным псом стал, никакого ругательства над Советской страной вынести не мог. И они это поняли. Долго я у них в большевиках ходил...

И. СЕМИЗАРОВ.

Ев. ДМИТРИЕВ

ГИБКОСТЬ

(САТИРА)

Свое выступление на собрании хозяйственного актива Прокопий Рыбкин начал с высокой ноты.

— Жить старыми докторами нельзя! — играя приятным голосом, философически изрек он. — В жизни часто случается, когда хорошее еще вчера является плохим уже сегодня. И, наоборот, то, что осуждалось вчера, можно, а иногда даже нужно брать на вооружение сегодня. Из этого следует: в работе надо проявлять гибкость.

— Взять, например, технологию уборки хлеба... — здесь Рыбкин сделал небольшую паузу. Нахмурил брови, окинул немигающими глазами зал, и убедившись в присутствии порядка на собрании, приступил к изло-

жению той основной мысли, ради которой он выступал. — До нынешнего года у нас, как известно, осуществлялся двухфазный, так называемый раздельный способ уборки урожая, давший положительные результаты. Все было правильно. В этом же году зерновые оказались низкорослыми, требующими совершенно иного подхода к уборке. Скошенный на свал, такой хлеб ляжет не на стерню, а на землю, что затруднит подбор валков и приведет, в конечном итоге, к потерям зерна и соломы.

Поэтому, нынче, вопреки многолетней практике, надо смелее идти на прямое комбайнирование.

— Кхм, кхм, — кашлянул председательствующий. Уловив в этом легком покашливании предупредительный сигнал: «Осторожно, заносит», Рыбкин насторожился.

— Конечно, перегибы всегда

у нас осуждались, — заметился он. — Необдуманность никогда к хорошему не приводила. Я бы даже сказал — наоборот. Но без смелости... Рыбкин аккуратно поправил прилипший к вспотевшему лбу свой русый чуб, набрал в легкие воздуха и, незаметно косясь в сторону президиума, с беспокойством чего-то ждал.

— Видите ли, Прокопий Антонович, — обратился к нему председательствующий, — мастера комбайновой уборки, а наша земля ими богата, предлагают убирать низкорослый хлеб не прямым комбайнированием, а косить на свал, в сдвоенный валок. Это не только обеспечит уборку урожая без потерь, но и резко повысит производительность труда.

— Я хотел сказать, что смелость — хорошее дело, — вновь обретая уверенность, как ни в чем не бывало, продолжал Рыбкин. — Но когда она переходит

в лихачество — хорошего не жди. Если подойти к уборке нынешнего года, без учета реальной обстановки, то можно натворить такого-о! Конечно, хлеб можно убрать и прямым комбайнированием. Ну, а дальше что? Спрашивается, что мы будем делать с влажным зерном, не имея мощного сушильного хозяйства? На что надеются горячие головы? На хорошую погоду? А если ее не будет? Где гарантия, что погода не сломается? Где? Надо правде в глаза смотреть, а не отворачиваться от нее, иначе хлеб погубим. Поэтому тот, кто настроился на прямое комбайнирование, должен немедленно перестроиться. Немедленно! На уборке урожая надо проявлять гибкость, и еще раз гибкость!

— назидательно изрек он в заключение и с чувством исполненного долга, с достоинством, как ни в чем не бывало, отправился на свое место.

ПРИЧЕРНЯЯ СТРАНИЦА

Юрий ЗОЛОТОВСКИЙ

ЛЮБОВЬ К ЗЕМЛЕ

В любом краю, в любом селе
Уж так давно идет от века,
Что крепко держит человека
Любовь к кормилице земле.
Она от смерти выручает,
Когда идешь в неравный бой,
Она хранит в беде любой,
Она в несчастии спасает.
За слабодущие — осудит,
А мудрость трезвую — поймет.
Любовь к земле

извечно будет

У тех, кто пашет.
Тех, кто жнет.
Наградой главною за труд
Любовь к земле

как знак отличия,

И дань судьбе,
И дух величья,
Высокой веры высший суд.

Тех не простишт

И позабудет,

Кто изменил однажды ей.

Любовь к земле

Считают люди

Любовью к Родине своей.



ДОРОГА

Осенние глухие перелески
Проселочных дорог

седая пыль.

Взметается как туча
в поднебесье

И оседает грустью на ковыль.

Что не дано —

не увидать воочью,

невысказанных слов.

Не спит дорога

даже тихой ночью

Под гул машин

и рокот тракторов.

Какие силы, беды и невзгоды

Из дома гонят

В поле тех людей?

И что-то молча

думает дорога

В своей тоске

и радости своей...



Олег БАШАРИН

БАБЬЕ ЛЕТО

Я узнаю его
По всем приметам,
По незаметным,
Вроде бы, штрихам:
Запуталось в тумане
Легким лето,
И воробьев
Баюкает страха.
А в воздухе
Отстой бруски спелой,
Трава и хмель
Перепелись окрест.
И озеро
Уже похолодело
От затонувших
Поутру небес.



ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!
С 1 сентября идет подписка
на периодическую печать.
Не забудь выписать
свою районную газету
на 1976 год.

Каждый раз, когда проходит очередной призыв молодежи в Вооруженные Силы СССР, многих родителей волнует вопрос, как их сыновья будут устроены на новом месте, как будет им организовано солдатское питание, жилье, обмундирование.

Хорошо понятны эти мысли и волнения, а отчасти и тревога, звучащие в вопросах, которые мне зачастую задают родители. Сейчас в армию и на флот идут служить восемнадцатилетние юноши—люди, прямо скажем, с малым жизненным опытом. И вопрос о том, как им будет житься в армии, вполне уместен для родительского сердца.

Воинская служба — почетная обязанность граждан СССР. Надо полагать, что каждый отец или мать, готовя своего сына к исполнению этой почетной обязанности, представляют, что на его плечи лягут серьезные испытания и трудности, которые он должен стойко перенести.

Но именно потому, что служба требует от воинов больших затрат моральных и физических сил, особое значение приобретает хорошо организованное материально-бытовое обеспечение солдат и сержантов. О каждом из них проявляется постоянная и поистине отеческая забота командиров, политработников, офицеров службы тыла. В частях и на кораблях имеются все возможности для того, чтобы воины ни в чем не нуждались, чтобы ничто не мешало им успешно выполнять свой долг перед Родиной.

Материально-бытовое обеспечение личного состава армии и флота — понятие очень емкое, оно включает в себя массу различных вопросов. Остановимся на наиболее важных. Таких, например, как жилье, питание, обмундирование, медицинское, банный-прачечное и торговое обеспечение.

Жильем солдата является казарма, а для матросов — корабль. Название «казарма» существует с давних времен, по форме оно не изменилось, а вот содержание его ни в какое сравнение не идет даже с недалеким прошлым. Современная казарма — это просторное и светлое помещение.

Для размещения личного состава предусмотрены следующие помещения:

— ленинская комната для проведения политico-массовой и культурно-просветительной работы;

— спальное помещение для личного состава;

— комната для хранения и чистки оружия;

— кладовая для хранения имущества и собственных вещей солдат и сержантов;

— комната для умывания;

— комната (место) для курения и чистки обуви;

— комната бытового обслуживания;

— сушилка для просушки обмундирования и обуви.

Для размещения личного состава в спальных помещениях отводится площадь из расчета 2,5—4 кв. метра на каждого военнослужащего. При этом объем воздуха должен быть не менее 9—12 кубических метров на одного человека.

Военнослужащему здесь предо-

Заря КОММУНИЗМА

**НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.**

только в прачечной, которую имеет почти каждая часть.

А сейчас в общежитии входят панельные комбинаты солдатского быта, где можно и постирать, и почистить и выгладить обмундирование, подстричься, сфотографироваться. На бытовые нужды личному составу выдается мыло как туалетное, так и хозяйственное.

В армии и на флоте организовано и торговое бытовое обслуживание.

В каждом военном городке — солдатский магазин, чайная, фотография, парикмахерская. Практикуется и содержание в казармах ларьков без продавца. В них — товары повседневного спроса: предметы туалета, конверты, бумага, табачные изделия. Предмет особой гордости каждой части — солдатская или матресская чайная. Как правило, она оборудована руками самих воинов. Здесь можно за чашкой чая в кругу друзей, земляков поговорить о делах, вспомнить о родных местах, послушать радио, музыку. А при желании почитать газету, журнал, посмотреть телепрограмму. Здесь же устраиваются и чтения отличников учебы, именинников, всевозможные «гоньки» и встречи со знатными людьми.

Много внимания уделяется сохранению и укреплению здоровья воинов. Медицинская служба укомплектована опытными кадрами военных врачей, среднего и младшего медицинского персонала, она располагает широкой сетью медпунктов, лазаретов и госпиталей. Каждый военнослужащий проходит санитарную обработку, медицинское обследование и осмотры, предохранительные прививки, лечебно-профилактическую помощь, амбулаторный прием, стационарное лечение, если есть в этом необходимость.

Так что, уважаемые родители, в войсках делается все для того, чтобы ваши сыновья — солдаты и матроны, сержанты и старшины — ни в чем не нуждались, имели возможность хорошо выполнять свой воинский долг, были крепкими и здоровыми. Такими они и приходят из армии домой. Приходят с гордым сознанием честно выполненного долга.

Без всякого преувеличения скажу, что все вы, уважаемые родители, можете быть совершенно спокойны за своих сыновей, идущих в армию или уже служащих в ней.

М. БРЮШИНИН,
 майор,
 районный военный комиссар.

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**



МОСКВА. Всесоюзный научно-исследовательский и проектно-конструкторский технологический институт электротермического оборудования является научным центром отечественного электропечестроения.

Большой отряд квалифицированных ученых и конструкторов разрабатывает самые разнообразные установки для черной и цветной металлургии и машиностроения, а также электрические водонагреватели, калориферы и обогреватели для сельского хозяйства, нагревательные бытовые приборы и многое другое.

НА СНИМКЕ: ведущий инженер П. С. Бояджанц (слева) и заведующий сектором М. Г. Проненко с новыми электрокалориферами для сельского хозяйства, разработанными в институте.



САХАЛИН. Летчики-испытатели Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного и специального применения гражданской авиации ведут работы по установке опор ЛЭП и раскатке проводов линий высокого напряжения с помощью вертолета МИ-8. Этот метод найдет широкое применение при строительстве в лесной, болотистой, горной местностях. Там, где людям потребовалось бы несколько дней, воздушный монтажник выполняет работу за считанные часы.

НА СНИМКЕ: раскатка проводов для линий электропередач с помощью вертолета МИ-8. (Фотохроника ТАСС)

Редактор А. С. БАШАРИН.

ВОИНСКИЙ БЫТ ВАШИХ СЫНОВЕЙ

ставлена кровать, ватный матрац и подушка (когда-то они набивались соломой), постельное белье и одеяло в зависимости от климатических условий выдается шерстяное или байковое. Каждый пользуется тумбочкой и табуреткой.

Комната бытового обслуживания оборудуется столами для утюжки обмундирования, зеркалами и инструментом для бритья, стрижки волос, производства мелкого ремонта обмундирования, обуви и починки материялом. Умывальники устанавливаются из расчета один кран (сосок) на пять семь человек и оборудованы ванночками для мытья ног. Все это облагораживает быт солдата.

Казарма, как правило, имеет центральное отопление, в жилых помещениях зимой поддерживается температура +18 градусов, в остальных помещениях — согласно установленным нормам. Кто бывал в частях, тот всегда отмечает отличное содержание помещений. Образцовый порядок, чистота, до блеска натертые полы, ровные ряды аккуратно заправленных кроватей, на вешалках — шинелей. Приятно жить и отдыхать в таком помещении.

Вопросы питания — главная из забот о быте воинов. Ведь с ними связаны и здоровье, и настроение людей. Возможности в армии и на флоте организовать полноценное, разнообразное и вкусное питание личного состава самые широкие. Только за последние годы не менее десяти раз пересматривались в сторону улучшения солдатский и матросский пайки. Ныне, помимо мясных, рыбных и овощных первых и вторых блюд, воинам предлагаются различные закуски, сливочное масло и яйца, к обеду — сладкое, помимо черного — хлеб из муки высшего сортов. Существующие рационы разработаны

незыблемым законом является правило: все положенное доводится до солдата и матроса своевременно, хорошего качества и строго по норме.

К часу, установленному распорядком дня, приготовление пищи и чая должно быть готовым. После заключения врача пища опробуется командиром полка, а затем дается разрешение на ее выдачу. Солдаты и сержанты призываются в столовую в вычищенной одежде и обуви. Запрещается принимать пищу в столовой в головных уборах, шинелях и спецодежде.

Значительно улучшилось снабжение воинов веществом имущество в последние годы. Прежде всего улучшилось качество тканей и материалов, из которых шьется обмундирование и обувь, красивее стала и сама форменная одежда. Установлена, например, новая парадно-выходная форма. Помимо нее, каждый солдат и матрос имеет повседневное рабочее и полевое обмундирование. Специалистам, работающим с техникой, дополнительно выдается специальная одежда. Много сделано и по обеспечению личного состава теплой одеждой и валенями. Улучшено качество шинелей, шапок-ушанок, теплого белья.

Командиры и начальники призывают подчиненных чувство бережливости, аккуратности, любви к военной форме одежды. И надо сказать, что те, в свою очередь, быстро привыкают к ней, любят ее, берегут и гордятся ею.

Банный-прачечное обеспечение организуется следующим образом: еженедельно организуется помывка личного состава в бане со сменой нательного и постельного белья. Стирка белья и обмундирования производится



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
 Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоиздательства — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.